

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ТОВАРИЩИ ШАХТЕРЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 18-й

№ 170 (3184) | Воскресенье, 27 августа 1961 г. Цена 2 коп.

Сердечная благодарность

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР получили многочисленные приветствия и поздравления в связи с новой выдающейся победой советской науки и техники — беспримерным в истории человечества 25-часовым космическим полетом майора Германа Степановича Титова на корабле-спутнике «Восток-2».

Теплые приветствия и горячие поздравления, полученные от государственных, партийных, общественных организаций, коллективов заводов и фабрик, совхозов и колхозов, деятелей науки, культуры и просвещения, отдельных граждан нашей страны, от коммунистических и рабочих партий, от политических, профсоюзных, научных деятелей и частных лиц из зарубежных стран, свидетельствуют о признании величайшего успеха Союза Советских Социалистических Республик в освоении космического пространства в интересах мира и прогресса всего человечества.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР выражают сердечную благодарность всем государственным, а также партийным, профсоюзов и другим общественным организациям, всем гражданам нашей страны и зарубежных стран за их приветствия и добрые пожелания советскому народу.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ
КПСС

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СССР

Славься шахтеров племя!

Люди смелой и почетной профессии — советские горняки отмечают сегодня свой традиционный праздник — День шахтера. Они окружены неустанный заботой Коммунистической партии и правительства, всеобщим уважением народа.

Партия и Советское правительство делают все для того, чтобы облегчить условия труда шахтеров. С этой целью проводится большая работа по механизации и автоматизации трудоемких процессов, вводятся в действие новые, более совершенные машины и горные механизмы.

Отвечая на заботу партии и правительства, советские шахтеры изо дня в день повышают темпы добычи и добиваются все новых и новых трудовых успехов. Некоторых производственных результатов добились и наши сланцевские горняки. По сравнению с первым полугодием прошлого года добыча сланца на шахтах нашего бассейна возросла на 4,8 процента, себестоимость сланца против плановой снизилась на 1,2 процента, а по сравнению с прошлым годом — на 5,6 процента. Если сравнить результаты работы сланцевских шахтеров в этом году с 1950 годом, то добыча сланца увеличена в 10 раз, а производительность труда повысилась более чем в два раза.

Особенно хороших производственных успехов в этом году достиг коллектив шахты имени С. М. Кирова. Широко развернув соревнование в честь XXII съезда КПСС, он выполнил семимесячное задание на 103,1 процента, 24 августа досрочно завершив восьмимесячный план, выдав на-гора более 3,5 тысячи тонн сверхпланового топлива.

Славными трудовыми делами на этой шахте встречают сегодня

шахтерский праздник проходчики бригады т. Мазурова, добившейся 302 погонных метров уходки забоя в месяц при среднешахтном подвигании 160 метров. Среди горнорабочих очистных забоев этой шахты высокими показателями отличается бригада коммунистического труда В. А. Ревенко.

Неплохих результатов в предпраздничном соревновании на шахте № 2 достигли бригады, которыми руководят тт. Нарушевич, Бонданов, Иванов, на шахте № 1 — т. Андреев, на шахте № 3 — т. Божевольников, Степанов.

Много хороших дел сделано сланцевскими шахтерами. На шахтах механизированы и автоматизированы наиболее трудоемкие процессы, внедрены более прогрессивные методы организации труда. В этом году, шахта № 3 полностью перешла на новую систему выемки сланца — добычу механизированными камерами, а коллектив шахты № 2 готовится к переходу в октябре на бездотационную работу.

Все это хорошо. Но, говоря о хорошем, рапортую о достигнутых успехах, шахтерам комбината «Сланцы» нельзя забывать и о недостатках, которые тормозят движение вперед. На шахтах еще низка производительность труда, часто простаивают горные машины и механизмы, еще очень высока себестоимость сланца.

Встречая свой традиционный праздник — День шахтера, горняки комбината «Сланцы» сделают все для того, чтобы в самое ближайшее время ликвидировать эти недостатки и ознаменовать XXII съезд КПСС новыми трудовыми подарками.

С праздником вас, товарищи шахтеры!



НА СНИМКЕ: лучшие производственники шахты № 2 (слева направо) бригадир горнорабочих очистного забоя Г. Иванов, горный мастер А. Мазурин, крепильщик В. Долголов.

Фото И. Барапова.

СТАНОК ДЛЯ ВЕРТИКАЛЬНОГО БУРЕНИЯ ШПУРОВ

Как облегчить труд шахтера при вертикальном бурении шпуров, не снижая при этом его производительности? Над решением этого вопроса задумывались не раз учченые Ленинграда, инженерно-технические работники шахт. Были предложены разные варианты устройства бурильных инструментов, но все они не отвечали необходимым условиям труда в шахте.

Наконец, на заводах Ленинграда была создана специальная машина для бурения вертикальных шпуров. Опытный образец ее привезли в наш город, испытали. Но она не оправдала надежд бурильщиков. И тогда на помощь горнякам-бурильщикам пришел электрослесарь шахты № 3 — рационализатор В. А. Никитин. Он не только предложил, но и сам изготовил станок для бурения шпуров в кровле. Этот станок очень прост в устройстве, обслуживается одним человеком и значительно повышает производительность труда бурильщика.

Сейчас рационализатор В. А. Никитин работает над усовершенствованием другого станка — станка для горизонтального бурения шпуров.

План восьми месяцев — досрочно!

Славными трудовыми делами ознаменовали свой

шахтерский праздник горняки шахты имени С. М. Кирова. Восьмимесячный план

добычи сланца они завершили 24 августа — на 7 дней раньше срока. На-гора выдано сверх восьмимесячного плана около 4 тысяч тонн сланца.

Более двух эшелонов сверхпланового сланца

На шахте № 2 есть немало бригад, которые не только выполняют, но и систематически перевыполняют плановые задания, дают высококачественный технологоческий сланец. Лучшей из них является бригада горнорабочих очистного забоя, возглавляемая коммунистом В. Нарушевичем.

Вступив в социалистическое

соревнование за достойную встречу XXII съезда партии, члены бригады усилили темпы своего труда и достигли неплохих производственных показателей. Семимесячное задание они выполнили на 108 процентов, выдав на-гора в честь праздника Дня шахтера более двух эшелонов сверхпланового сланца.

РАСТЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Встав на предсъездовскую трудовую вахту, коллектив бригады горнорабочих Г. И. Власова (шахта № 1) резко повысил производительность своего труда. В честь шахтерского праздника он уже выдал в августе более 600 тонн сверхпланового сланца.

Хорошими трудовыми делами отмечает праздник горняков и кол-

лективом электромеханической службы участка внутришахтного транспорта. В августе силами этого коллектива была внедрена в производство новая сигнализация машинистам электровоза на поверхности. Это новшество дало возможность работать машинистам без кондукторов и тем самым добиться экономии средств фонда заработной платы.

*



НА СНИМКЕ: одна из лучших комсомольско-молодежных бригад шахты № 2 — бригада Г. Иванова. Члены ее борются за звание коллектива коммунистического труда, систематически перевыполняют нормы выработки.

Фото И. Барапова.

ВОСПИТЫВАТЬ ЧЕЛОВЕКА БУДУЩЕГО

С районного совещания учителей

«В общественном воспитании подрастающего поколения главным значение школы, которая призвана прививать детям любовь к труду, к знаниям, формировать молодое поколение в духе коммунистической сознательности и нравственности. Во всем этом высокая, почетная и ответственная роль принадлежит народному учителю, комсомольской и пионерской организациям», — говорится в проекте Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Вот об этом и шел разговор на заседании вчера совещания учителей нашего района. И до-кладчики — секретарь ГК КПСС т. Прудов, заведующая городским отделом народного образования т. Василькова, председатель исполнкома городского Совета депутатов трудящихся т. Новиков, и выступающие говорили о большой роли учительства, призванного готовить коммунистически сознательных и высокообразованных людей, способных к физическому и умственному труду.

О роли комсомольской и пионерской организаций в коммунистическом воспитании школьников говорила в своем выступлении инструктор горкома комсомола т. Москвина.

Традицией юных ленинцев стало участие во всех делах своего народа. В те дни, когда страну облетела весть о предстоящем XXII съезде КПСС, ленинградская пионерия обратилась ко всем пионерам Советского Союза с призывом соревноваться за право рапортовать XXII съезду Коммунистической партии о своих успехах в первом году пионерской двухлетки.

Это обращение нашло горячий отклик и среди сланцевских пионеров. Пионеры района принимают посильное участие в выполнении семилетнего плана. Ими собрано за 10 месяцев первого года двухлетки около 300 тонн металлического лома на нефтепровод «Дружба» и на колонну тракторов «Юный ленинградец», более 25 тонн макулатуры — на годичный выпуск газеты «Ленинские искры», посанено около 500 деревьев и кустарников. Пионеры 6 «Б» класса средней школы № 1 помогли городской поликлинике составить списки жителей города, сделавших прививки. Загривские школьники во время весеннего

сева посадили 4 гектара картофеля, 24 гектара кукурузы, на двух гектарах выращивают сахарную свеклу. Немало сил прилагают пионеры, чтобы помочь взрослым навести порядок и чистоту во дворах и на улицах города.

Это только часть тех славных дел, которые совершили сланцевские пионеры. Нужно закрепить достигнутое и продолжить лучшее из того, что родилось в пионерской организации. Необходимо учить ребят любое практическое дело связывать с трудом народа, воспитывать у ребят черты характера, необходимые людям коммунистического общества.

О повышении уровня общеобразовательной и политической подготовки учащихся на основе единения обучения с жизнью и трудом посвятил свое выступление заведующий учебной частью одиннадцатилетней школы № 2 Л. Г. Белгордай.

— Наша школа второй год будет работать по новой программе, — сказал т. Белгордай. — Срок не очень большой, но результаты уже имеются. В школьных мастерских учащиеся овладевают основами столярного и слесарного дела, учатся работать на токарном станке. Старатально ребята трудаются на пришкольном участке.

В прошлом учебном году в подарок сельским школьникам они изготовили ящики для выращивания рассады, смастерили для школьной картинной галереи 60 рамок. Вопрос о том, как качество преподавания влияет на выполнение всеобучи, подняла в своем выступлении на совещании директор восьмилетней школы № 9 Н. В. Настасьина.

— Из года в год наша школа, — сказала она, — выполняет план всеобучи. Все ребята нашего межрайона, как правило, занимаются в школе. Но все-таки в течение года некоторые учащиеся из старших классов, особенно переростки и те, кто плохо учится, оставляют школу. Они идут в вечернюю школу или поступают в технические училища, одним словом, уходят из-под нашего влияния.

Нам, учителям, вместе с общественностью надо повести решительную борьбу с второгодничеством, как это делается в передовых школах. Для этого необходимо улучшить качество преподавания, больше работать с отстающими учениками, ибо в этом кроется

причина отсева учащихся. А ведь зачастую бывает, что с первых дней учебного года уже имеются, и особенно в начальных классах, кандидаты во второгодники. Объясняется это нежеланием учителей побольше поработать с отстающими учениками. А в результате они уходят из школы, поступают в школы трудовых резервов, получают специальность, но остаются без образования. Правда, таких очень мало, но они есть. Чтобы избежать второгодничества, нужна не только индивидуальная работа с каждым школьником, но необходимо улучшить и качество уроков, строить их интересно, доходчиво.

Интересно рассказала о своем опыте руководства классом преподаватель восьмилетней школы № 4 А. Н. Фатьянова. Всю работу с детьми, начиная с пятого класса и кончая седьмым — выпускным, т. Фатьянова строит на их инициативе, самодеятельности. Она хорошо знает жизнь ребят не только в школе, но и в семье, изучает их запросы, интересы, знает, чем они увлекаются. Это помогает в нужную минуту помочь отстающему, остановить шалунов.

Т. Фатьянова большое место в воспитании ребят отводит их участию в жизни пионерского отряда, помогает готовить пионерские сборы, организовывать встречи с коллективами коммунистического труда. Ученики ее класса принимают участие в посильном труде дома, в школе, на стройке. Большую помощь в воспитательной и учебной работе классному руководителю оказывает родительский комитет класса.

Директор Запризской школы А. П. Кузьмин рассказал, как их школа использует ставропольский опыт по организации ученических производственных бригад.

Вчера совещание учителей нашего района закончило свою работу. Работники народного просвещения горячо одобрили проект Программы КПСС и с новыми силами, с сознанием огромной ответственности перед партией и всем народом за воспитание человека коммунистического завтра начнут 1 сентября новый, 1961 — 62 учебный год.

СКОРО В ШКОЛАХ ПРОЗВЕНИТ ЗВОНОК

Заканчивается подготовка к новому учебному году в школах Ленинградской области. Нынче за парты сядут около 200 тысяч учащихся, из них 20 тысяч малышей — впервые.

Для ребят подготовлено свыше тысячи начальных школ, более 200 восьмилетних и 91 школа-одиннадцатилетка с производственным обучением. Откроются двери школ-новостроек в Красном Селе, Рощине и других городах и поселках, в том числе 28 построенных по инициативе колхозников, рабочих совхозов и промышленных предприятий.

Значительно расширится в этом году сеть школ рабочей молодежи. Совмещать труд с учебой будут более 22 тысяч молодых колхозников и рабочих. В Подпорожье открывается новое — третье в области педагогическое училище.

(ЛенТАСС)



На снимке: на спортивной площадке Сланцевской восьмилетней школы № 3.

Фото И. Кононова.

Наш календарь

Теодор Драйзер

СРЕДИ американских писателей XX века Теодору Драйзеру принадлежит одно из виднейших мест. Это был художник могучего таланта, прогрессивный общественный деятель, боровшийся своим первом за счастье человечества. Вот почему 90-летие со дня рождения выдающегося американского писателя, исполняющееся 27 августа, широко отмечается во многих странах мира.

Теодор Драйзер прожил долгую жизнь: родился в 1871-м, умер в 1945-м году. Сложным был творческий путь этого передового художника, который всегда «шел против ветра», против капиталистического строя, раскрывая и обличая в своих замечательных произведениях язвы и пороки ненавистных ему буржуазных порядков.

В 1900 году появился первый социальный роман Т. Драйзера «Сестра Керри». В нем он описал судьбу деревенской девушки и показал глубокую пропасть между богатыми и бедными, неравенство и бездонную пропасть, которая «разделяет слои американского общества». Понятно, с каким злобным воем был встречен этот роман буржуазной критикой! Драйзер на долгие годы вынужден был замолчать.

Крупнейшими произведениями Драйзера являются его знаменные романы «Финансист», «Ти-

тан», «Американская трагедия» и «Гений». Он нарисовал Америку без прикрас — страну, где власть в руках безжалостных эксплуататоров трудового народа, готовых ради денег и «большого бизнеса» на преступления. Писатель разорвал завесу лжи об американской демократии, он убедительно показал, как капиталистический строй калечит людей. В романе «Гений» подняты жгучие вопросы о трагическом положении художника в империалистической Америке.

Широко известен Т. Драйзер как публицист, неутомимый общественный деятель, друг Советского Союза. Его перу принадлежат книга «Драйзер смотрит на Россию», многие статьи, в которых он гневно бичевал фашизм и горячо радовался победам нашего народа. В конце своей жизни писатель вступил в ряды Коммунистической партии, и это придало его творчеству еще большую силу и целенаправленность.

«Я всегда был убежден, — писал он, — что простые люди, и прежде всего рабочие, как в Соединенных Штатах, так и во всем мире — хозяева своей судьбы и творцы своего будущего».

Прекрасные слова. И сегодня книги талантливейшего писателя-гражданина служат идеалом борьбы за мир и счастье людей.

(ЛенТАСС)

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТАЛЛИНСКОЙ СТУДИИ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 АВГУСТА

19.00 — Обзор событий за неделю. 19.15 — «Сегодня и завтра наших шахтеров» (Передача, посвященная Дню шахтера). 19.40 — «Горжусь тем, что я шахтер» (Концерт по заявкам шахтеров). 20.30 — Художественный фильм «Человек не сдается» 22.00 — Спортивный выпуск последних известий. 22.10 — «Телеграммы сообщают...»

II ПРОГРАММА. 12.20 и 17.20 — Трансляция из Ленинграда.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. 20.00 — Для дошкольников: мультфильм «Дорогая копейка». 20.35 — «Советская Украина». 20.55 — Последние известия. 21.10 — «Писатель-революционер» (Передача, посвященная 20-годовщине со дня смерти И. Ляуристина-Мадарида). 21.30 — Беседа телекомментатора по внешнеполитическим вопросам. 21.40 — Художественный фильм «Парни музкоманды». 23.05 — «Телеграммы сообщают...»

II ПРОГРАММА. 19.00 — Трансляция из Ленинграда.

Следующий номер газеты „Знамя труда“ выйдет в понедельник, 28 августа с. г.

Зам. редактора Н. ЛАКЕЕВ

Шахте № 3 комбината «Сланцы» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ: квалифицированные подземные электрослесари IV и V разрядов, горнорабочие подземного транспорта III разряда, стволовые и помощники стволовых, машинисты электровозов.

Обращаться по адресу: шахта № 3.

Администрация.

ГОРСМЕШТОРГ с 26 по 28 августа 1961 года в помещении четвертой школы (Большие Лучки) проводит ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР.

В большом выборе представлены школьные канцелярские принадлежности, детская обувь и одежда.

Школьный базар работает с 11 до 19 часов. ПОСЕТИТЕ БАЗАР!

СЛАНЦЕВСКОЙ АТК ЛУАТ требуются на постоянную работу шоферы 1, 2 и 3 класса, автослесари и смазчики автомашин.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Восточная, отдел кадров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2320, зам. редактора и общий отдел — 2323, директора типографии — 2314

Сланцевская типография Ленинградской области

Газета выходит 5 раз в неделю

Заказ 1594. Тираж 3100-2